



[Desktop verzija](#)

## Nakon više od 10 dana: Riješeni prijepori oko ukopa branitelja u Višnjaju



Općina Višnjan i Centar za socijalnu skrb: Ping pong oko ukopa preminulog  
**04.12.2020. (19:08)**

U Višnjaju će u utorak biti sahranjen muškarac (1955.) koji je 21. studenoga preminuo na području Petrinje, čime će završiti prijepori koji su se među institucijama vodili oko njegovog ukopa. Riječ je o branitelju (podaci poznati redakciji), štićeniku psihijatrijske ustanove. Budući da je na dan smrti imao važeću osobnu iskaznicu s adresom u Višnjaju, činilo se da iz toga proizlazi zakonska obaveza Općine da osigura grobno mjesto za njegov ukop.

Porečki Centar za socijalnu skrb stoga je zatražio od Općine Višnjan da osigura grobno mjesto i dozvolu za sahranu. Međutim, načelnik Angelo Mattich je, primivši zahtjev, na porečkoj policiji zatražio provjeru podataka o prebivalištu, ali i dokaze o tome tko je i kada prijavio pokojnika na adresu u Višnjaju. Naime, na istoj adresi je prijavljena i već desetljećima živi obitelj koja o pokojniku ne zna ništa, i nije dala privolu za prijavu njegovog prebivališta. Zbog sumnje u zakonitost prebivališta postojala je mogućnost da se Višnjaju nezakonito nameće obaveza dodjele besplatnog grobnog mjesta i dozvole za ukop.

Policijska postaja Poreč odgovorila je kako je pokojnik imao prebivalište u Višnjaju od 19. studenog 1993. pa do 23. lipnja 2014. te od 23. lipnja 2014. do 21. studenog 2020. to jest, do dana njegove smrti. Obitelj koja na toj adresi živi ovjerila je pak kod javnog bilježnika izjavu da ga ne poznaje, te priložila izvadak iz zemljišne knjige koji dokazuje da su i vlasnici nekretnine na toj adresi.

Prepiske su se oduljile, prošlo je više dana, a pokojnik nije sahranjen. Pogrebno poduzeće o tome je obavijestilo Centar za socijalnu skrb. Centar se na to obratio Općinskom vijeću Višnjana, apelirajući na vijećnike da osiguraju grobno mjesto, ali i zatražio intervenciju drugih institucija.

–Pokojnik je u trenutku smrti imao važeću osobnu iskaznicu na navedenoj adresi te smo po službenoj dužnosti angažirali pogrebno poduzeće i obavili sve radnje kao što je predviđeno u Zakonu o grobljima. Međutim, načelnik općine osporava njegovo prebivalište, iako je iz potvrde MUP-a vidljivo da tu nije ništa sporno, stoji u dopisu koji je Centar uputio Općinskom vijeću ali i Kabinetu župana, Ministarstvu pravosuđa te Ministarstvu rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike, apelirajući na što brže rješavanje, zbog dodatnih troškova i neugodnosti koje se stvaraju zadržavanjem pokojnika u hladnjači.

U razgovoru s predstavnicima branitelja Parentium saznaje da je pokojnik, kako se čini, živio u Višnjaju pred više od 15 godina, no po svemu sudeći na drugoj adresi. Načelnik je zatražio i savjet Ministarstva pravosuđa i uprave, ukazujući na to da je, s obzirom na to da je muškarac davno odselio iz Višnjana, njegov zakonski skrbnik trebao policiji prijaviti i njegovo novo prebivalište.

### Angelo Mattich: Žalosna ljudska sudbina ukazala na propuste sustava

Načelnik Općine Višnjan Angelo Mattich kazao nam je da je danas donio odluku o iznimnoj dozvoli za ukop preminuloga na višnjanskom groblju te će se pogreb održati u utorak, a uprava groblja je zadužena za organizaciju ispraćaja. Učinio je to, pojasnio je, isključivo na osnovu svoje savjesti, ljudskosti i odgovornosti, u trenutku kad je uvidio da će se dokazivanje o tome tko je u pravu otegnuti unedogled.

Naime, načelnik tvrdi da Općina Višnjan u ovom slučaju nema obavezu omogućiti ukop na svom području, koja proizlazi iz Zakona o grobljima i Zakona o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji. Kako je kazao, unatoč tome, na prvo je mjesto stavio poštovanje i pijetet prema čovjeku i hrvatskom branitelju, a u narednom će se razdoblju, najavio je, posvetiti utvrđivanju propusta sustava, “od aljkavosti socijalnih službi do lažno prijavljenog prebivališta”. Svoje tvrdnje je popratio dokumentima koje nam je prosljedio.

- Mogu vam samo reći da mi je jako žao i teško zbog situacije u kojoj smo se našli. Suosjećam sa svima koji su involvirani. Tužno je sve to što se događa, a najtužnije što se kroz medije rješavaju ljudske sudbine i to zbog neažurnosti, nesavjesnosti i neodgovornosti pojedinaca u sustavu – u ovom slučaju konkretno Centra za socijalnu skrb iz Poreča, kazao je načelnik Mattich.

Prema njegovim riječima, Centar koji je skrbnik 65-godišnjeg preminulog čovjeka, trebao je brinuti o njegovom zdravstvenom stanju, a zatim i o mjestu ukopa kad je, nažalost, za to došlo vrijeme. Također, Mattich je naglasio da je Centar trebao voditi brigu i o osobnim dokumentima svog korisnika, poštujući odredbe Zakona o prebivalištu. Naime, prema podacima dostupnim Općini Višnjan, preminuli je već dugi niz godina bio smješten u ustanovi u Petrinji gdje je živio najkasnije od 2005. godine.

### Nakon dvije godine na nekoj adresi, morate prijaviti prebivalište

Na adresi navedenoj u njegovoj osobnoj iskaznici nikad nije stanovao i nitko ga od vlasnika i ljudi koji tamo žive od svog rođenja, 1965. i 1971. godine, tamo nije prijavio, pa čak ni poznavao. Načelnik na osnovu toga zaključuje da se radi o lažnom prebivalištu i to potvrđuje izjavom spomenutih vlasnika i stanara, ovjerenom kod javnog bilježnika.

- U Zakonu o prebivalištu iz 2012. godine jasno stoji da boravište na nekoj adresi možete imati prijavljeno do dvije godine, a nakon toga na njoj morate prijaviti prebivalište. Centar za socijalnu skrb je to propustio učiniti i prijaviti prebivalište u Petrinji za čovjeka koji je sad, nažalost, preminuo. To je mogla učiniti i ustanova u kojoj je toliko godina živio, ali je Centar to svakako trebao inicirati. Drugi je problem to što je netko čovjeka prijavio na tuđu adresu. Od Policijske uprave istarske, odnosno nadležne Policijske postaje Poreč, tražili smo podatke o tome tko ga je, na osnovu kojih podataka i kad prijavio na tu adresu, ali ne postoji arhiva iz 1993. kad je ta prijava obavljena te je dostavljena samo potvrda o prebivalištu na osnovu elektroničkog zapisa u sustavu, objasnio je Mattich

Naglasio je da se Općini Višnjan nameće obaveza koja proizlazi iz lažnog prebivališta i koje, zatim, nije prebačeno u Petrinju, poštujući zakon.

## Ozbiljan problem lažnih prebivališta

- Tu ćemo obavezu prihvatiti ukoliko nam na to ukaže Ministarstvo pravosuđa i uprave. Od Ministarstva smo zatražili mišljenje o zakonitom postupanju u ovom slučaju i to ćemo mišljenje poštovati. No, treba reći da je ova tužna ljudska sudbina ukazala na ozbiljne propuste sustava i, posebno, Centra za socijalnu skrb. Odgovorno tvrdim, na osnovu dostupnih podataka, i da ima puno lažnih prebivališta te od Ministarstva unutarnjih poslova tražim da provede adekvatne provjere. Na osnovu lažnih prebivališta pojedinci stječu određena prava koja, nažalost, moraju plaćati svi oni građani koji imaju legalna prebivališta zaključio je načelnik.

- Općina Višnjan i ja kao načelnik i čovjek, uvijek smo spremni pomoći, s posebnim senzibilitetom za sugrađane koji su se našli u teškim situacijama te velikim poštovanjem za sve hrvatske branitelje. Ali zahtijevamo od sustava da definira što i kako dalje, poručio je.

### IDS: Šokirani smo postupanjem načelnika

-Gdje je nestala empatija, i pijetet prema mrtvima? Preminuo je prvenstveno čovjek, pa onda branitelj, jedan od onih koji su zdravlje ostavili na prvim crtama obrane, nakon čega se do smrti liječio u psihijatrijskoj ustanovi, i koji nema nikog svog. Načelnik je odbijao dati ukopno mjesto jer sumnja u službenu evidenciju MUP-a o podacima o prebivalištu. Ukop plaća Centar, a Općina osim tog kvadrata zemlje nema drugih troškova. Umjesto normalne zakonom propisane procedure i dogovora s Općinom, ravnateljica Centra za socijalnu skrb nakon 10 dana bezuspješnih pokušaja dogovora, zove i traži od nas vijećnika da pomognemo jer ona ne može dalje, a čovjek joj je 11 dana u frižideru i čeka ukop. Šokirani smo postupanjem načelnika u ovom slučaju, navodi se među ostalim u očitovanju IDS-ove općinske vijećnice Ane Černjul.

Martin Velenik (IDS) navodi da Višnjan “nema načelnika nego lokalnog šerifa orijentiranog isključivo prema novcu, dok neistomišljenike vrijeđa i prijeti im. Stoga nas, na žalost, ne čudi ovakvo ponašanje prema pokojnom branitelju.”

(kf, dm, ls)

[Natrag na naslovnu](#) ©2003-2021. Parentium Media Poreč - Croatia

Sviđa mi se Podijeli 89 ljudi se ovo sviđa.

[www.parentium.com](http://www.parentium.com)

Učitano za: 0,26562500 sekundi

Broj posjeta: 104.071.684